



## 吉林省第一生态环境保护督察组 组长现场接听首个群众来电

本报讯(全媒体记者 邢天笑)

“您好，这里是省级生态环境保护督察组，请问您有什么情况需要反映？”省信访举报电话开通后，组长张凤春接听了首个群众来电，他耐心地边听边问，详细地记录着来电群众反映的问题和诉求。

电话中，群众举报东方小区排水有臭味问题，影响了群众的正

常生活。张凤春表示，这是督察组进驻四平后接到的第一个举报电话，我们已经详细记录，将第一时间把群众反映的问题转交给四平市委、市政府，并尽快办理，给群众一个满意的答复。

随后，市委书记郭灵计，市委副书记、市长胡斌现场接收了督察组交办的问题清单。

郭灵计表示，全市上下要高度

重视，提高政治站位，对省生态环境保护督察组转办、交办、督办的各类问题坚决做到照单全收、立行立改，确保问题全面解决、整改到位。要提高工作效率，举一反三、全面排查，彻底解决好群众反映强烈的环境突出问题。要加大舆论宣传力度，及时公开信访案件查处情况、办结情况和办理结果，主动接受社会监督。

## 省第一生态环境保护督察组对四平市开展 生态环境保护督察工作动员会在平召开

本报讯(全媒体记者 刘爽)为深入贯彻落实习近平生态文明思想，经省委、省政府批准，省第一生态环境保护督察组近日进驻四平市开展生态环境保护督察工作。9月7日，省第一生态环境保护督察组督察四平市动员会在平召开，督察组组长张凤春、副组长顾恩大就做好督察工作分别作了讲话，市委书记郭灵计作了动员讲话，会议由市委副书记、市长胡斌主持。

张凤春指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视生态文明建设和生态环境保护，将生态文明建设纳入中国特色社会主义事业“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局。习近平总书记站在坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度，亲自谋划部署、亲自指导推动，发表一系列重要指示，提出一系列新理念新战略新举措，形成习近平生态文明思想，成为全党全国推进生态文明建设和生态环境保护、建设美丽中国的根本遵循。生态环境保护督察是贯彻落实习近平生态文明思想，推动实现高质量发展的重大制度安排。中共中央办公厅、国务院办公厅联合印发实施了《中央生态环境保护督察工作规定》，省委、省政府印发实施了《吉林省生态环境保护督察办法》，进一步完善了省级生态环境保护工作的顶层设计，作为中央生态环境保护督察制度的深化和延伸。此次依据《督察办法》开展第二轮省级生态环境保护督察，是当前的一项重大政治任务，也是必须担当的政治责任。我们要进一步提高政治站位，切实增强“四个意识”，切实完成好这次省级督察任务。

生态环境保护督察是推动高质量发展的有力抓手，我们要充分发挥生态环境保护督察“利剑”作用，充分运用好督察成果。要通过督察推进深入打好污染防治攻坚战和生态强省建设，推动生态环境质量持续改善。要通过督察，充分发挥生态环境保护的引导和倒逼作用，促进经济社会发展全面绿色转型，让绿色成为高质量发展的鲜明底色。要通过督察，加快构建新发展格局，发挥生态环境保护的支撑保障作用。要通过督察提高认识、压实责任、发现问题、解决问题，推动生态文明建设再上新台阶。



9月7日，省第一生态环境保护督察组对我市开展生态环境保护督察工作动员会在平召开。

全媒体记者 韩振伟 摄

去年，中央完成了对我省第二轮中央生态环境督察，发现了一批突出问题。我们开展这次省级督察，就是要帮助地方党委、政府进一步梳理生态环境突出问题，推动解决整改工作中的重点难点问题，排查发现中央督察组指出的类似问题，坚决杜绝虚假整改、反弹回潮等问题，切实解决涉及民生的生态环境突出问题，为全面完成中央环保督察问题整改任务提供有力保障。

张凤春强调，省第一生态环境保护督察组这次进驻四平市，主要督察四平市委、政府部署推动习近平总书记等中央领导同志有关生态环境保护重要指示批示办理情况；贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，推动高质量发展情况；推进绿色低碳发展情况；山水林田湖草沙冰一体化保护和修复推进情况；重大环境污染、生态破坏、生态环境风险及处理情况；人民群众反映突出的生态环境问题立行立改情况；生态环境保护思想认识、责任落实等党政同责、一岗双责落实情况；中央环保督察和省级环保督察整改情况；群众投诉举报案件办理情况等。四平市各级党委和政府要牢固树立“四个意识”，积极配合督察组工作，确保环境保护督察各项工作能够顺利完成。

郭灵计表示，此次省级生态环境保护督察，既是对我市生态环境保护工作的“全面体检”和“把脉会诊”，也是我市推动解决突出环境问题、提高生态环境质量的重大契机，必将对践行绿色发展理念、加快生态强省建设产生有力推动作用。全市上下要坚决贯彻省委、省政府决策部署，提高政治站位，深刻领会意义，全力支持配合，认真抓好整改。对督察组指出的问题，必须诚恳接受、主动认领、照单全收，建立问题台账和任务清单，逐一明确牵头单位、整改时限、具体措施和责任分工，坚决做到边督边改、立行立改，以“五化”工作法推进督察组交办的各项任务，把整改质量第一的要求贯穿始终，进一步巩固拓展

生态治理成果，努力向党和人民交上一份满意的生态答卷，以优异成绩喜迎二十大胜利召开。

会上，顾恩大就做好督察配合、边督边改、信息公开等工作提出了要求。省第一生态环境保护督察组全体成员，四平市党政班子领导成员出席会议，人大和政协主要领导，人民法院、人民检察院主要负责人，与环境保护工作相关的党委和政府有关部门主要负责人，各县(市)区党政主要领导列席会议。根据安排，吉林省第一生态环境保护督察组督察进驻时间为20天。进驻期间(2022年9月7日—9月26日)设立专门值班电话：0434-3277728，专门邮政信箱：吉林省四平市A350号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:30—18:30。根据省委、省政府要求和督察组职责，生态环境保护督察组主要受理四平市生态环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题，将按规定交由被督察对象、单位和有关部门处理。

弘扬工匠精神 追求卓越品质  
——记吉林省钰兴机械制造有限公司董事长王洪国

全媒体记者 王冬雪

在吉林省钰兴机械制造有限公司的生产车间，工人经常看见公司董事长王洪国忙碌的身影，对工人工作提出合理化建议。王洪国作为吉林工程技师师范学院客座教授，对技术要求严格，他以大工匠的标准要求自己，也以这样的标准要求企业。

钰兴机械制造有限公司位于伊通满族自治县，成立于2006年，公司在王洪国的带领下，经多年励精图治，成为了国内汽车车轮专用设备及模具主要生产基地之一。公司现拥有主要生产设备80余台(套)，主要产品60%以上都是自主研发，在保证科研和设计试制新产品的基础上，对老产品进行不断更新。截至今年，公司已获得国家专利18项，产品销往全国20多个省市，用户多达200余家，销售市场在不断地扩大，产品销量逐年递增，钰兴产品在汽车车轮行业中的知名度和信誉度也越来越大。今年上半年，公司实现产值842.8万元。王洪国表示，钰兴机械之所以得到众多知名企业的青睐，源于我们对品质的追求，源于钰兴人对质量的严苛，钰兴机械将持续打造值得信赖的品牌及产品。

16年的时间，王洪国带领着企业艰苦奋斗，终于在竞争激烈的市场中占有一席之地。公司先后解决了近百名下岗职工再就业问题，为当地经济发展作出了贡献。王洪国也先后荣获“四平市劳动模范”“四平市创新型科技管理先进个人”“吉林省创新标兵”“吉林省创新能手”等称号。他所率领的公司被县委、县政府评为“工业提速增效和技术进步企业”“守合同重信誉单位”等荣誉称号。

企业发展离不开客户，客户是企业安身立命的根本。王洪国率领的公司一直以“求真、务实、开拓、创新”为经营理念，为打造汽车车轮行业品牌而努力。作为一家独资民营企业，生产经营汽车车轮专用设备及模具专业厂家，钰兴机械制造公司在全国汽车车轮专用设备制造行业中名列前茅。2017年“汽车车轮专用设备”荣获吉林省名牌产品。2020年被省知识产权局评为“吉林省知识产权优势企业”。

作为“钰兴”的当家人，王洪国认为，企业的发展离不开向上的精神，他将带领钰兴人听党话跟党走，继续发扬企业家精神，努力实现可持续的高质量发展，为四平全面振兴全方位振兴作出新的贡献。



## 营造识才爱才敬才用才的环境

黄福特

“科技创新，一靠投入，二靠人才”，不久前在湖北武汉考察时，习近平总书记指出：“党中央十分关心科技人才成长，各级党委和政府要尽可能创造有利于科技创新的体制机制和工作环境，让科技工作者为祖国和人民作贡献。”

尊重人才才能广聚人才，崇尚人才才会人才辈出。党的十八大以来，党和国家全方位支持人才、帮助人才，千方百计造就人才、成就人才，以识才的慧眼、爱才的诚意、用才的胆识、容才的雅量、聚才的良方，着力把各方面优秀人才集聚到党和人民的伟大事业中来。经过不懈努力，我国人才资源总量显著增加，人才对经济社会发展的贡献逐年提升，服务创新发展、决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会、推动区域协调发展、抗击新冠肺炎疫情等国家重大战略和重大工作卓有成效，已经拥有一支规模宏大、素质优良、结构不断优化、作用日益突出的人才队伍。实践充分证明，坚持营造识才爱才敬才用才的环境，是做好人才工作的社会条件。正如习近平总书记强调的：“必须积极营造尊重人才、求贤若渴的社会环境，公正平等、竞争择优的制度环境，待遇适当、保障有力的生活环境，为人才心无旁骛钻研业务创造良好条件，在全社会营造鼓励大胆创新、勇于创新、包容创新的良好氛围。”

做好人才工作必须积极营造尊重人才、求贤若渴的社会环境。在国家科学技术奖励大会上，习近平总书记特地弯下腰向坐在轮椅上的于敏颁发国家最高科学技术奖；在会见全国精神文明建设表彰大会代表时，习近平总书记向时年93岁的黄旭华和82岁的黄大发送去温馨关怀。对人才的尊重，体现在对待人才的每一处细节中。近年来，我国加快形成有利于人才成长的培养机制、有利于人尽其才的使用机制、有利于人才各展其能的激励机制、有利于人才脱颖而出的竟

争机制，人才的社会地位不断提升，人才的价值不断得到社会认可。尊重人才的社会风尚，让广大人才备受鼓舞。事业激励人才，人才成就事业，靠的是以公正平等、竞争择优的制度环境作保障。“用一贤人，则贤人毕至”。唯有公正平等的用人导向，才能提升人才工作的效率和质量；唯有公平、竞争、择优的制度机制，才能确保真正有能力、适合岗位需求的人才脱颖而出。党的十八大以来，党和国家在改革人才培养、使用、评价、服务、支持、激励等机制方面下了很大功夫，取得了积极成效。下一步，还需要坚持问题导向深化改革，向用人主体授权，为人才松绑，把人才从科研管理的各种形式主义、官僚主义的束缚中解放出来，让有真才实学的人才英雄有用武之地、有创新创业空间。

吸引人才、留住人才，离不开得当、保障有力的生活环境。事业留人、感情留人、待遇留人，三者缺一不可。适当的待遇和物质保障，能让事业更具吸引力，让感情更有黏合力，让人才更有积极性。确保人才能够安身、安心、安业，也要加快完善以创新价值、能力、贡献为导向的人才评价体系，特别是要继续采取措施为“帽子热”降温，避免简单以学术头衔、人才称号确定薪酬待遇、配置学术资源的倾向，“水积而鱼聚，木茂而鸟集。”生活衣食无忧，不必追求短期效益，不用把精力浪费在资源竞争上，各类人才就能心无旁骛投入科研中。

在中央人才工作会议上，习近平总书记深刻指出：“我们社会上要营造氛围，推动形成尊重人才的风尚，对他们的崇敬、热爱、关心，要超过流量明星等，这是一个国家的希望所在。”坚持营造识才爱才敬才用才的环境，应人才之所需，想人才之所想，急人才之所急，必能让广大人才多出成果、出好成果，必能为党和人民的事业提供强有力的人才保障和智力支持。



镜观四平

叶赫欢迎您

全媒体记者 李敬元 摄

本版编辑 郭洪涛 杨天驰  
本版校对 王国成

